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Clasa a IX-a

S:L14.241. Dexter pune câte o s geat  pe �ecare muchie a unei prisme
hexagonale regulate de�nind, astfel, ni³te vectori (�ecare muchie devenind
vector). El adun  toµi cei 18 vectori rezultaµi. Câte rezultate diferite poate
obµine Dexter pe aceast  cale (f când toate alegerile posibile)? Dar în cazul
unei prisme cu baza poligon regulat cu 2n laturi (n ∈ N, n ≥ 4)?

Cecilia Deaconescu, Pite³ti

S:L14.246. Fie triunghiul isoscel ABC, cu m(�A) = 120◦, ³i punctele
P,Q ∈ (BC), astfel încât m(�BPN) = m(�CQM) = 120◦, N ∈ (AB),
M ∈ (AC). S  se demonstreze c  cercurile circumscrise triunghiurilor DMN ,
ADN ³i DAM sunt congruente, unde {D} = PN ∩MQ.

Cosmin Manea ³i Drago³ Petric , Pite³ti

Clasa a X-a

S:L14.253. a) Determinaµi numerele reale x ³i y astfel încât

3x + 3y = 30 ³i log3 x− log3 y = −1.

b) Stabiliµi valoarea de adev r a propoziµiei: ,,Dac  numerele reale x ³i
y veri�c  egalit µile de la punctul anterior ³i

logy(x+ 2) + logy(x+ 10) + logy(x+ 60) = logy N,

atunci N = 2013".
Adrian Gobej, Curtea de Arge³

S:L14.255. Fie A1A2A3 . . . An un poligon regulat de latur  1, n ≥ 3,
³i punctele P1 ∈ (A1A2), P2 ∈ (A2A3), P3 ∈ (A3A4),. . .,Pn−1 ∈ (An−1An),
Pn ∈ (AnA1). Ar taµi c :
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Marian Haiducu, Pite³ti
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Clasa a XI-a

S:L14.263. Fie a ∈ R, h ∈ R∗
+ ³i f : [a − h, a + h] → R. Ar taµi c 

f este convex  pe [a−h, a+h] dac  ³i numai dac  F : [−1, 0) ∪ (0, 1] → R,

F (t) =
f(a+ th)− f(a)

t
este monoton cresc toare.

(A�rmaµia direct  este cunoscut .)
Marian Haiducu ³i Corneliu Udrea, Pite³ti

S:L14.269. Fie A,B ∈ M2(R) astfel încât det(AB − BA) > 0 ³i
a, b ∈ R∗, cu |a| ̸= |b|.

Ar taµi c  det

(
I2 +

a+ b

2
(AB +BA)

)
< det(I2 + aAB + bBA).

Cecilia Deaconescu, Pite³ti

Clasa a XII-a

S:L14.275. Fie o funcµie bijectiv  f : R → R ³i q ∈ R cu f(q) = 2. Pe
R se de�ne³te legea de compoziµie ,,◦� prin: a ◦ b = f(f−1(a) + f−1(b) − q),
∀a, b ∈ R.

a) Determinaµi elementul neutru al legii de compoziµie ³i simetricul lui
a ∈ R în raport cu legea ,,◦�.

b) Pentru f(x) = x3, rezolvaµi ecuaµia: x2 ◦ x = (6− q)3.
Adrian Gobej, Curtea de Arge³

S:L14.280. Fie G o mulµime nevid , ,,·� o lege de compoziµie asociativ 
pe G, a ∈ G ³i fa, ga : G → G, dou  funcµii de�nite prin: fa(x) = ax,
ga(x) = xa, ∀x ∈ G. Ar taµi c  (G, ·) este grup dac  ³i numai dac  fa ³i ga
sunt surjective pentru orice a ∈ G.
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